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УКРАЇНА 

 
Найважливіші задачі освіти сьогодення становить розвиток дослідницьких 

умінь, які орієнтовані на дослідницьку діяльність тих, хто навчається. Саме тому, 
особлива увага держави приділяється вищій освіті, підготовці 
конкурентоспроможних спеціалістів, зокрема й майбутніх фахівців дошкільної 
освіти. Вихідні концептуальні положення щодо професійної підготовки 
майбутніх фахівців викладено в Конституції України, законах України «Про 
освіту», «Про вищу освіту», «Про дошкільну освіту», «Базовому компоненті 
дошкільної освіти», Концепції «Нова українська школа», Концепції розвитку 
педагогічної освіти, Концепції Європейської кредитно-трансферної системи 
(ECTS) та інших законодавчих і нормативних документах [1]. 

Формування готовності педагога до дослідницької діяльності розглядали 
такі науковці, як В. Андрєєв, В. Базелюк, С. Балашова, В. Борисов, 
В. Зягвязінський, Г. Кловак, Н. Лисенко, О. Мітрош, Г. Тарасенко, Л. Султанова, 
М. Фалько. Дослідницькі вміння майбутніх дошкільних педагогів розглядаємо як 
уміння, що забезпечують здатність до самостійних спостережень, узагальнення, 
аналізу процесів і явищ дійсності, набуття нових знань і застосування їх 
відповідно до окресленої мети дослідницької діяльності [2].  

Нами встановлено, що різні підходи до визначення поняття «дослідницькі 
вміння» зумовлюють і різну їх класифікацію: операціональні, інтелектуальні, 
конструктивні (В. Єлманова); пізнавальні, діагностичні, прогностичні, 
конструктивні (Л. Горбунова); прогностичні, діагностичні, конструктивні 
(М. Лазарєв); перспективно-пізнавальні, методичні, операціонально-логічні, 
інструментально-прикладні (І. Каташинська) [3; 5]. Ми виділяємо такі групи 
вмінь: аналітико-синтетичні та інформаційні (вміння аналізувати, синтезувати, 
узагальнювати, класифікувати наукову інформацію; вміння здійснювати 
інформаційний пошук у системі Internet; уміння описувати педагогічні явища; 
вміння використовувати науковий тезаурус); діагностичні вміння (вміння 
визначати конкретний предмет діагностики; уміння розробляти діагностичний 
інструментарій і чітко описувати техніку його використання у педагогічному 
процесі; вміння самодіагностики рівня готовності до педагогічної діяльності); 
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прогностично-проектувальні вміння (вміння моделювати педагогічну діяльність; 
уміння передбачати наслідки педагогічного процесу; вміння прогнозувати шляхи 
виправлення недоліків); креативно-інноваційні вміння (вміння знаходити нове в 
педагогічних явищах; уміння робити вибір методичної концепції власної праці; 
вміння прогнозувати дослідно-експериментальну роботу) [4; 5].  

Висновки. Отже, вченими доведена необхідність формування 
професіоналізму майбутніх дошкільних педагогів, здатних до дослідницької 
діяльності у контексті особистісно орієнтованої освіти, що розглядається як 
процес поетапного нарощування професіоналізму (інтелектуального, 
комунікативного, мотиваційного компонентів) у фаховій підготовці відповідно до 
курсів навчання у закладах вищої освіти.  
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